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Безусловно, нет ничего важнее здоровья и развития детей: психологического, физического, умственного. Важно вовремя определить, как обстоят дела с этим развитием у крохи и уделять должное внимание его совершенствованию. Методик раннего развития очень много, каждому малышу подходит свой метод и не следует забывать, что - это, прежде всего ребенок, нуждающийся в любви, внимании и заботе.

В материалах  статьи  расскажем  про имеющиеся методики раннего развития.
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Три основных типа раннего развития
Психологи разделяют развитие малышей от 0 до 3 лет на три основных типа:
- Преждевременное, когда новорожденного уже пытаются сразу учить сидеть или даже ходить. Всем понятно, что это «абсурд». Так и психологически невозможно только рожденного кроху заставить выучить «алфавит». 
- Позднее, когда, например, в 10 лет пытаются из ребенка сделать «мастера спорта по лыжному бегу», хотя он впервые на них встал. 
- Своевременное - то есть самый подходящий тип, когда развитие того или иного навыка у ребенка происходит согласно его возрастных и психологических особенностей, т.е. когда малыш полностью готов к освоению «новых земель». 
Несмотря на то, что последний вариант самый правильный, не у каждого родителя получается в точности подобрать в нужное время подходящую методику своему малышу и потому в реальной практике психологов встречаются все типы детского развития. Так что это за «зверь» — раннее обучение, в чем его смысл, положительные результаты оно приносит или наоборот? 
Суть раннего развития детей
Идеальной, подходящей для каждого программы по развитию, которая бы учитывала все особенности ребенка, нет и никогда не будет. Каждый малыш индивидуален, к каждому нужен свой подход, поэтому одному крохе какая-либо методика пойдет на пользу, а другому та же самая будет абсолютно не подходящей. Вот почему так важно изучить родителям все предлагаемые методики и желательно согласовать раннее развитие по выбранному варианту со специалистом.
С раннего возраста необходимо создать не только комфортные физические и психологические условия ребенку, но и такие, которые бы поспособствовали с младенчества усвоить нужные навыки и знания. 
Организовать это сможет каждый родитель: 
- необходимо у кроватки малыша развесить различные игровые предметы, которые располагают к двигательной активности, способствуют развитию зрения, слух, сенсорики и т.д.;
- регулярно показывать и прочитывать вслух специальные пособия, которые познакомят кроху с музыкальным, литературным и художественным искусством; 
- родителям необходимо активно общаться с ребенком, озвучивать многие свои действия. 
Здесь собраны самые известные и проверенные временем методики раннего развития детей, которые эффективны и при индивидуальных занятиях с родителями дома и со специалистами в образовательном центре.
Лучшие методики раннего развития детей от 0 до 3 лет 
(Методики раннего развития детей.jpg)
Даже самые замечательные методы развития не гарантируют мгновенный результат, то есть через месяц крошка «не заговорит сложными предложениями, не будет решать математические уравнения и читать Шекспира в оригинале». Регулярные занятия с младенцем по выбранному способу займут много времени и результат, возможно, будет заметен лишь год спустя. Поэтому прерывать занятия не стоит — с каждым разом кроха усваивает определенные вещи и приобретает нужные навыки. Память ребенка вмещает колоссальное количество информации, и чем она обширнее и разностороннее, тем лучше развивается малыш. Каждая из рассмотренных ниже методик современна и применяется как отдельная, так и в совокупности в центрах раннего развития, которые открыты в Перми и каждом городе России. 
Карточки Домана
 Американский ученый Глен Доман утверждает, что с младенчества «до 6 лет» дети способны только познавать окружающий их мир, а вот с 6-ти лет — уже обучаться. Познавательные упражнения он рекомендует начинать с 3 месяцев. Ребенку показывают специальные карточки, например, со словом «дом», через несколько секунд наблюдения родитель должен проговорить написанное на карточке слово. Согласно данной системе малыши быстрее запоминают слова, усваивают информацию, а также у них развивается образное мышление, слуховая и зрительная память, образное мышление. Карточки Домана со словами, точками, математическими действиями, фотографиями растений, птиц, зверей, известных людей и прочими изображениями обучают не только чтению, но и математике, географии. Однако не все малыши готовы к такому роду занятиям, многие не хотят смирненько сидеть и рассматривать карточки: это не должно раздражать родителей.
Философия Монтессори
Многим родителям по душе методика Марии Монтессори, основательнице самого интересного способа раннего развития. Занятия проходят в свободной форме, то есть дети сами выбирают, что хотят делать в данный момент и какими предметами играть (а заодно изучать). Здесь главной задачей взрослого становится вызвать интерес у ребенка и, если нужно, помочь. Такая свобода выбора дает малышу ощущение полной независимости. Мебель на занятиях соизмерима с ростом детей и каждая вещь — доступна. На занятиях присутствуют и хрупкие изделия, которые учат играть детей аккуратно. Метод Монтессори выделяет личность каждого ребенка, где нет оценок, сравнений за достижения детей. Здесь развивается собственное мнение.

 Группа  по авторскому замыслу разделена на зоны:
· сенсорную; 
· математическую;
·  речевую; 
· практическую жизнь; 
· космическую. 
Каждая заполняется тематическими пособиями и материалами, соответствующие возрасту детей: книгами, пирамидками, сортерами, емкостями, щетками и совочками и т.д. В одной группе всегда присутствуют дети разных возрастов: в одной группе, к примеру,( детки от 1 года до 6 лет, в другом  например – от 6 до 7лет). Это сделано с целью воспитания в старших заботы о младших, а младшие в свою очередь быстрее учатся у старших. Не каждый родитель сможет в силу своей эмоциональности заниматься с ребенком по данной методике, а потому идеальным решением будет посещать специализированный Монтессори-группу в своем городе. К тому же это и в социализации поможет.
Вальдорфские ДОУ
Вальдорфская система известна всему миру своей концентрацией на физическом развитии детей. Здесь большинство занятий проходят в движении: танцы, игры, музыка и творчество. Они в приоритете над чтением или счетом, потому как основатели системы утверждают, что невозможно гармонично развивать ребенка, игнорируя двигательную активность, только совмещая духовное, физическое и эмоциональное развитие можно максимально раскрыть способности детей. К тому же малыша в данном ДОУ никто не подгоняет, он может обучаться в своем собственном ритме, здесь преподаватели работают больше над качеством, чем над скоростью, при этом ничего ему не навязывая. Дети вальдорфских детских садов играют игрушками, сделанными из «живых» природных, материалов (глины, шишек, камней, дерева и т.д.), здесь нет предметов из пластмассы. 
На занятиях нет соревнований «кто умнее». Если данная методика интересна родителям, лучше отдать ребенка обучаться в специализированный детский сад.
Комплекс Зайцева
Николай Зайцев также разработал развивающую методику, полюбившуюся многим родителям, поскольку она отечественная и состоит из комплекса легких в восприятии пособий для обучения русскому языку, математике и английскому. Занятия проходят в виде игры, что гармонично развивает физически и эмоционально детскую личность. Малыш с удовольствием включается в игру, причем программа эффективна как наедине с родителями, так и в детском коллективе в центре. 
Что интересно, на занятиях разрешается все: баловаться, разговаривать, смеяться, топать, хлопать в ладоши, можно поменять в любой момент игровые материалы (сменив, к примеру, кубики на таблички). И все же это не просто развлечение, а легкий способ донести до ребенка необходимые знания.
 
Родители не перестают нахваливать кубики Зайцева как наилучшие среди прочих, т.к. действительно помогают обучать чтению (с трех лет). Мамам также нравятся игровые приемы, с помощью которых заниматься можно по-настоящему весело детям и родителям. 
Книги Сесиль Лупан 
Бельгийская актриса Сесиль Лупан разработала свою систему развития детей, основываясь на материалах Глена Домана, потому что его метод считала не достаточно полным. Это комплекс занятий, учитывающих индивидуальность каждого ребенка, его интересы и способности. Сесиль Лупан в своих книгах рекомендует общаться с новорожденным с первых секунд его появления на свет, и не стоит недооценивать кроху.
Писательница настоятельно рекомендует подписывать крупными буквами окружающие предметы (на бумажках разумеется) и регулярно их проговаривать вслух ребенку. Интересно, что многие родители, даже не читав книг Лупан подсознательно обучают детей по ее системе, главной идеей которой было максимальное внимание ребенку, потакание его интересам, развитие его познания с помощью множества материалов и пособий, сделанных своими руками. Например, самодельные развивающие коврики, книги, доски с различными замочками, фотоальбомы с семейными фотоснимками и т.д. 
Физическое воспитание по Никитиным
Супруги Никитины и их система развития известны были еще при Советском Союзе. Они воспитывали детей по своей программе,  воспитательные приемы были необычны.
Например, Никитины не положительно относились к коляскам, манежам и прочим «детским …», ограничивающим экспериментаторскую свободолюбивую натуру ребенка. Родители позволяли малышам заниматься тем, что им интересно и помогали со сложностями. 
В основе системы стоит физическое воспитание и закаливание, для чего в доме обязательно должны присутствовать спортивные тренажеры и снаряды, которые, причем не должны выделяться среди прочей мебели. 
Авторами утверждается идея, что ребенку ни в коем случае нельзя оставаться без внимания родителей или перегруженным знаниями. Родители должны относиться с интересом к детскому времяпровождению, вкладывая в развитие малышей как можно больше времени и сил через участие в играх; а также в любом случае выбирать то, что интересно и полезно их чаду. 
Разностороннее развитие по Тюленеву
 «Метод интеллектуального развития ребенка» педагога П. В. Тюленева учит детей математике и грамоте, развивает спортивные и музыкальные способности. 
Занятия разделены по возрастам: 
- два первых месяца крошке показывают на листе простые геометрические фигуры; 
- во 2-4 месяц ребенка знакомят с животным и растительным миром, буквами, цифрами и т.д.;
- с 4-го месяца актуален «Игрушкобол» — малыш выбрасывает с кровати игрушки или кубики;
- с 5-го месяца грудничок познает музыкальные инструменты, прикасаясь к которым учится извлекать звуки, в результате чего развивается музыкальный слух; 
-  с полугода вводится освоение букв через магнитную азбуку, причем с 8-ого месяца ребенок уже должен приносить буквы, а с 10-го – показать, а далее – называть буквы или слово; 
- в 1.5 с крохой уже играют в шашки и шахматы;
- в 2 года малыш способен складывать слова из букв и должен учиться печатать их на клавиатуре; 
- в 3 года дети начинают вести дневник на компьютере.
 Удивительная методика, к которой непросто отыскать пособия, но полезный материал каждый для себя здесь найдет, главное проследить за реакцией малыша на необычную систему обучения Тюленева. 
Кратко о других авторских методиках раннего развития.

 Прочие образовательные системы успешно применяются частично  в дошкольной программе, помогая развить нужные способности и взращивая разносторонних личностей. 

Наиболее популярные методики:
-  Книга японского бизнесмена, который, как заботливый и любящий отец, захотел поделиться с остальными родителями своими наблюдениями и способами развития детей — «После трех уже поздно». 
- Динамическая гимнастика от М. Трунова и Л. Китаева, сборник древнерусских гимнастических упражнений, которые, по мнению авторов, помогут родителям эффективно развивать физическую активность и корректировать мышечный тонус, исправлять косолапость, кривошею и т.д.
- Гмошинская предлагает метод прививания детям художественных задатков, то есть учит рисовать с пеленок ладошками, пальчиками, ножками и мягкими фломастерами. Необычайно интересный материал.
-  Благодаря музыкальной программе Виноградова и Железновых детки с младенчества знакомятся с классическими произведениями и учатся эмоционально реагировать на нее (Виноградов), а также слушают потешки, колыбельные, музыку для подвижных игр, театральных сценок, массажа, что помогает в изучении алфавита, обучении счету, чтению, всесторонне развивает и т.д. (Железновы). 
Каждая методика по-своему интересна и полезна. Самый удачный вариант – совмещать их друг с другом, применяя наиболее удачные моменты. 
Заниматься ранним развитием детей 
или нет
Уважаемые! Здесь главное пробовать и наблюдать, чтобы сделать обучение увлекательным и незатруднительным: 
-  Нужно внимательно наблюдать за крохой и когда ему не занятие не нравится, он плачет и отбрасывает предложенные игрушки, следует немедленно остановиться и заняться другими делами.
-  Если младенец увлечен занятием – не отрывать его, т.к. по методике вышло время, пусть играет столько, сколько ему хочется и во что хочется, так он тоже развивается. 
- Каждое упражнение должно быть понятным и легким, подходящим для ребенка.
-  Обучать нужно комплексно, не заостряя внимание только на физическом или только интеллектуальном развитии, не исключая эмоциональную и социальную стороны.
-  Не следует автоматизировать процесс обучения, следует найти подход, простимулировать интерес у ребенка к процессу, сформировать любознательность. 
Вместо заключения 
В заключении хочется обратиться к мамам и папам. Уважаемые,  не нужно торопить время и забирать у малыша время на игры. Даже если в вашей песочнице мамі малышей наперебой рассказывают, как и чем они занимаются со своими детьми, не нужно торопиться. Ориентироваться родителям стоит не на мнение окружающих, других родителей, родственников, а на реакцию и особенности любимого чада. Удачи!
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Мальчик – отец мужчины 

И.С. Кон   

М.: АСТ , 2017 

В конце ХХ в. человечество неожиданно обнаружило, что самым слабым звеном современного воспитания являются мальчики: они больше болеют, хуже учатся, чаще совершают преступления и рискованные поступки. Какова природа мальчишества как социокультурного явления? От чего зависят присущие или приписываемые мальчикам свойства? Всегда ли они одинаковы? Каково реальное положение мальчика в современной семье, школе и социуме? Каким он видит себя и свое тело? Как формируются и реализуются мальчишеские представления о мужественности? Каково приходится мальчикам, которые не могут или не хотят соответствовать... 

Психология развития. Избранные работы 

Выготский Л.С.   

М.: Юрайт , 2017 

Лев Семенович Выготский (1896-1934) - выдающийся ученый, мыслитель, классик отечественной психологии. Его наследие огромно (более 270 работ), а идеи неисчерпаемы, оригинальны и до сих пор актуальны. Он оказал огромное влияние на развитие отечественной и мировой психологии. Работая в сложных условиях, за очень короткое время ему удалось внести важный вклад в психологию искусства, общую психологию, детскую и педагогическую психологию, пато- и нейропсихологию, методологию психологии, дефектологию и педагогику. 

Затаенная боль. Дневник психоаналитика 

Каролин Эльячефф   

ИОИ (Институт общегуманитарных исследований) , 2017 

В этой книге Каролин Эльячефф, известный французский психоаналитик и педопсихиатр, рассказывает о своём опыте психоаналитической и психотерапевтической работы с маленькими детьми, в том числе - с младенцами. 

Развитие личности ребенка от года до трех 

Монина Г.Б.   Аверин В.А.   Лютова-Робертс Е.К.   Смирнова Е.О.   

М.: Генезис 2014 

«Развитие личности ребенка от года до трех» — книга, которая рассказывает о наиболее актуальных вопросах, связанных с воспитанием детей в период раннего детства. В частности, о том, как происходит освоение малышом окружающего пространства, о развитии познавательной активности, речи, интеллекта, творческих способностей, о темпераменте и характере малыша, о его физическом развитии и здоровье, а также о том, как маленький ребенок учится постигать культурные нормы и ценности. Каждый из разделов содержит сведения о роли родителей в личностном развитии малыша, а также об ошибках родительского воспитания... 

Ребенок учится общаться. От рождения до 5 лет 

Филиппова Ю.В.   

, 2005 

Книга знакомит с особенностями психологического развития ребенка до рождения, после рождения и до 5-летнего возраста. Уход за ребенком, даже самый тщательный, - недостаточное условие, чтобы он вырос общительным и доброжелательным. С ним нужно играть, разговаривать, а если у дошкольника возникают проблемы в общении со сверстниками - эти проблемы надо решать, не откладывая на потом. Детская застенчивость не исчезнет сама по себе, и детская агрессивность не трансформируется вдруг в беспроблемное поведение. Игры и упражнения, приведенные в книге, помогут вам развить коммуникативные способности вашего... 

Психология ребенка от 0 до 2. Как общение стимулирует развитие 

Линн Мюррей   

Альпина нон-фикшн , 2016 

Всякому младенцу природой предназначено расти и развиваться, и он сам готов неустанно общаться и играть, формируя тем самым важнейшие для будущей жизни навыки. Умение родителей поддержать инициативу ребенка заметно ускоряет прогресс. В своей книге профессор психологии Линн Мюррей раскрывает тесную связь между эмоциональной сферой малыша и его успехами в процессе познания окружающего мира, рассказывает, как родители и воспитатели могут стимулировать его умственное развитие. Удивительно четкие и понятные рекомендации подкрепляются данными новейших исследований. 

Лабиринт души. Терапевтические сказки 

Хухлаева О.В.   Хухлаев О.Е.   

М.: Академический проект , 2016 

В книге представлены терапевтические сказки, предназначенные для психологической помощи детям от 3 до 15 лет. Терапевтические сказочные истории, написанные специально для детей и ориентированные на конкретные проблемы, - это разговор с ребенком о психологических трудностях на его собственном языке. Такие истории помогают детям находить выход из сложных ситуаций, выдерживать любые удары судьбы; с их помощью взрослый может лучше понять ребенка, стать ему ближе. Книга будет полезна как для психологов, учителей и воспитателей, так и для родителей. 

Заповедный мир детства 

Франсуаза Дольто   

Рама Паблишинг , 2015 

В 1976 году Франсуаза Дольто по приглашению Радио Франции приняла участие в цикле передач на самые актуальные темы, интересовавшие родителей. Ответы авторитетного детского психолога охватывали весь период детства: от рождения до подросткового возраста - и касались самых разнообразных вопросов. О чем бы ни шла речь: о капризах и истериках, братьях и сестрах, успеваемости, агрессивности, детской сексуальности, депрессии, разводе родителей, суицидах и т. д., Ф.Дольто всякий раз помогала слушателям увидеть ситуацию глазами ребенка и найти бережный способ ее решить. Книга, адресованная прежде всего... 

В каждом ребенке-солнце. Психология ребенка от 0 до 11 

Хухлаева О.В.   

М.: Академический проект , 2016 

В книге описаны основные линии развития детей, формирующие важнейшие человеческие качества (доброту, общительность, интеллект, активность, душевное здоровье в целом). Автор рассматривает условия формирования тех или иных качеств в младенчестве, в раннем, дошкольном, младшем школьном возрастах, а также "подводные камни", которые поджидают детей и родителей на этом пути. Текст иллюстрирован живыми, яркими наблюдениями за детьми, выдержками из бесед с ними. Автор особо подчеркивает, как важно тем, кто хочет вырастить счастливого ребенка, уметь позволять себе допускать ошибки, принимать их... 

Тайная опора. Привязанность в жизни ребенка 

Петрановская Л.В.   

М.: АСТ , 2016 

"Все мы родом из детства", - писал один, известный французский писатель и летчик. Однако, прежде чем достичь самостоятельности, мы едва ли можем обойтись без взрослых. В своей новой книге Людмила Петрановская, основываясь на научной теории привязанности, легко и доступно рассказывает о роли родителей на пути к взрослению: "Как зависимость и беспомощность превращаются в зрелость, как наши любовь и забота год за годом формируют в ребенке тайную опору, на которой, как на стержне, держится его личность?" Прочитав эту книгу, вы не только сможете увидеть, что на самом деле стоит за... 

Введение в нейропсихологию детского возраста 

Семенович А.В.   

М.: Генезис 2016 

Автор книги – известный нейропсихолог, профессор МГППУ. Настоящее пособие посвящено изложению основ нейропсихологии детского возраста – сравнительно молодого, но интенсивно развивающегося во всем мире направления нейропсихологии. В нем обсуждаются базовые (теоретические и научно-прикладные) закономерности и принципы нейропсихологического анализа психологической деятельности человека в раннем онтогенезе. Основной акцент делается на рассмотрении проблем индивидуальных различий в детском возрасте. Пособие "Введение в нейропсихологию детского возраста" адресовано студентам психологических... 

Возрастная психология. Учебник для СПО 

Обухова Л.Ф.   

М.: Юрайт 2016 

Содержание учебника включает анализ ведущих мировых и отечественных теорий психического развития, многообразный фактический материал, а также описание животрепещущих проблем, решаемых наукой в области возрастной психологии. Предлагаемая вниманию читателя книга создавалась в основном для того, чтобы представить многообразные подходы к пониманию психического развития ребенка, которые были разработаны в XX в., т.е. за весь период существования детской психологии как отдельной научной дисциплины. В конце каждой главы даны вопросы для самоконтроля и список литературы, включающий наиболее значимые работы... 

Психология развития и возрастная психология. Учебник и практикум для прикладного бакалавриата 

Головей Л.А.   

М.: Юрайт 2016 

Предлагаемый учебник будет интересен всем, кто изучает и преподает курс психологии развития и возрастной психологии. Книга позволит овладеть не только теоретическими знаниями, но и методами исследования и диагностики различных сфер психической деятельности и личности применительно к каждому из периодов развития человека: от младенчества до поздней взрослости. В учебнике последовательно излагаются основные этапы развития каждой психической сферы личности на протяжении всего онтогенеза с последующим анализом их особенностей в каждом возрастном периоде. Некоторые разделы представлены впервые. Учебник... 

Введение в детский психоанализ 

Фрейд А.   

ИОИ (Институт общегуманитарных исследований) , 2016 

Имя Анны Фрейд совершенно заслуженно стоит в одном ряду с именем ее отца и других ученых, стоявших у истоков развития психоанализа и психологии в целом. Ее деятельность в качестве психоаналитика заложила основание нового направления в психологии - детского психоанализа. Исследования А.Фрейд, посвященные особенностям аналитической работы с детьми, имели широкий резонанс и обосновали выделение детского анализа в отдельное направление психоаналитической терапии. Ее произведение "Введение в детский психоанализ" - результат ее творческих исканий в этой сфере, а также программный документ и... 

Норма и патология в детстве. Оценка детского развития 

Фрейд А.   

ИОИ (Институт общегуманитарных исследований) , 2016 

Работы Анны Фрейд в области детской психологии направленны на оказание помощи и поддержки подрастающему поколению в его движении по пути созревания, а также родителям, педагогам и другим взрослым, сопровождающим его на этом пути.<br /> Читатель, а это может быть родитель, воспитатель, соци​альный работник, школьный учитель, педагог-психолог, руководитель образовательного учреждения сможет найти в этой книге, и втором вышедшем в данной серии сборнике работ А.Фрейд, ответы на такие животрепещущие вопросы, как: - бессознательная составляющая сознательного поведения; - мотивы отклоняющегося поведения... 

Бедность и развитие ребенка 

Александров Д.А.   Иванюшина В.А.   Маслинский К.А.   

Рукописные памятники Древней Руси 2015 

Коллективная монография посвящена всестороннему анализу влияния социального неблагополучия на разные аспекты развития ребенка: когнитивные показатели, языковую компетенцию, школьную успеваемость, а также на социальный статус и успешность во взрослом возрасте. Данное издание призвано познакомить читателя с подтвержденными результатами и нерешенными проблемами исследований в этой области. Отличительной особенностью книги является интегральное рассмотрение проблемы детского развития с точки зрения ряда смежных дисциплин: классической психологии, нейропсихологии, социологии, социальной экономики.... 

140 вопросов семейному психологу 

Кислица Г.К.   Нартова-Бочавер С.К.   Потапова А.В.   

М.: Генезис М.: Генезис, 2002. — 356 с 

Книга посвящена наиболее актуальным проблемам детской и семейной психологии. Материал излагается в форме ответов на наиболее типичные вопросы из писем родителей. Рассматриваются психологические трудности, вызванные естественным развитием ребенка и семьи в целом, нормативными кризисами, экстремальными ситуациями и индивидуальными особенностями людей. Книга адресована широкому кругу читателей — родителям, практическим психологам, студентам, получающим психологическое образование 

Инклюзивное образование: методология, практика, технологии 

М.: МГППУ , 2011 

В сборник вошли материалы участников Международной научно​-практической конференции, проводимой Институтом интегративного (инклюзивного) образования Московского городского психолого​-педа​гогического университета 20—22 июня 2011 г. в Москве. В них отражено современное состояние обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья на всех ступенях получения образования, обо​значены проблемы и риски развития инклюзивной практики, представ​лены технологии организации инклюзивного образования в регио​нах РФ. Сборник адресован специалистам (педагогам, психологам, админист​рации) учреждений... 

Нейропсихология детского возраста 

Микадзе Ю.В.   

Спб.: Питер , 2013, 288 стр. 

В учебном пособии рассматриваются теоретические и эмпирические основы нейропсихологии детского возраста. Описываются предмет и задачи клинической и дифференциальной нейропсихологии детского возраста. Представлен нейропсихологический анализ нарушений психических функций, психического развития, поведения, причиной которых являются органические повреждения мозга, а также минимальные мозговые дисфункции, рассматриваемые как следствие резидуальных проявлений нарушений нервной системы в раннем онтогенезе. Отдельный раздел посвящен нейропсихологии индивидуальных различий детского возраста. Дано описание... 

Книга для неидеальных родителей, или Жизнь на свободную тему 

Млодик И.Ю.   

М.: Генезис , 2006. — с. 232 (Родительская библиотечка) 

Эта книга - не руководство по эксплуатации прибора под названием "ребенок", это размышления и наблюдения опытного психолога, работающего со взрослыми и детьми, чьи судьбы, истории и примеры могут помочь каждому, кто хочет вырастить счастливого человека, творящего собственную судьбу, она о том, как не воспитывать, а жить любя. Книга будет интересна как просто родителям, так и всем, кто так или иначе связан с детьми и проблемами детства. 

Непридуманные истории. Из жизни психологов и их клиентов 

М.: Генезис , 2007. – 192с 

Эта книга — истории из профессиональной и личной жизни психологов, умеющих глубоко и тонко чувствовать, способных принимать человека таким, каков он есть, и заражающих окружающих стремлением жить наполненной жизнью. Люди, встречающиеся на их профессиональном пути, проникаются этим желанием, учатся ценить свою жизнь, не предавать себя, свои мечты и желания, быть открытыми любому опыту, мужественно принимать непростые испытания и переживания, выпадающие на их долю, не отказываясь при этом от своих личностных особенностей и уважая «инаковость» другого человека. Книга предназначена для широкого... 

Головопятки! Игры для маленьких детей от 3 до 99 лет 

Фопель К.   

М.: Генезис , 2012 

В наборе "Головопятки!" собраны 24 игры, специально предназначенные для того, чтобы ребенок смог осознать свое тело, сформировать его целостный позитивный образ. Игры способствуют развитию ловкости, координации, гармоничности движений, учат детей концентрироваться и расслабляться. Но это еще не все – играя, малыши вступают в тактильный контакт друг с другом, проявляют заботу, учатся быть отзывчивыми и развивают навыки сотрудничества. Каждая игра представлена на отдельной карточке. 24 карточки, 100Х150 мм, упаковка-коробочка (картон). 

Зоркие глазки! Игры для маленьких детей от 3 до 99 лет 

Фопель К.   

М.: Генезис , 2012 

Это размещенные на карточках психологические игры для детей дошкольного возраста (модификация лучших игр из книги Клауса Фопеля, «Привет, глазки!»). Карточки – это компактная и удобная форма издания практических материалов. Столь же информативные и содержательные, как книги, они более удобны в работе, забавны и привлекательны для детей. Каждая игра представлена на отдельной карточке. В наборе "Зоркие глазки!" собраны 24 игры: специально предназначенные для тренировки глаз, а также способствующие развитию зрительного восприятия в целом. Они помогут детям научиться тонко дифференцировать... 

Ловкие ручки! Игры для маленьких детей от 3 до 99 лет 

Фопель К.   

М.: Генезис , 2012 

Это размещенные на карточках психологические игры для детей дошкольного возраста (модификация лучших игр из книги Клауса Фопеля, «Привет, ручки!»). Карточки – это компактная и удобная форма издания практических материалов. Столь же информативные и содержательные, как книги, они более удобны в работе, забавны и привлекательны для детей. Каждая игра представлена на отдельной карточке. В этом наборе собраны игры, специально предназначенные для тренировки рук. Они помогут детям научиться бросать, ловить, совершать тонкие манипуляции с предметами, ощущать свои пальцы, кисти, плечи, координировать движения... 

Чуткие ушки! Игры для маленьких детей от 3 до 99 лет 

Фопель К.   

М.: Генезис , 2012 

Это размещенные на карточках психологические игры для детей дошкольного возраста (модификация лучших игр из книги Клауса Фопеля, «Привет, ручки!»). Карточки – это компактная и удобная форма издания практических материалов. Столь же информативные и содержательные, как книги, они более удобны в работе, забавны и привлекательны для детей. Каждая игра представлена на отдельной карточке. В этом наборе собраны игры, специально предназначенные для тренировки рук. Они помогут детям научиться бросать, ловить, совершать тонкие манипуляции с предметами, ощущать свои пальцы, кисти, плечи, координировать движения... 

Нервные дети: Советы врача 

Гарбузов В.И.   

Л.: Медицина , 1990.— 176 с. 

В книге изложены наиболее часто встречающиеся формы детской нервности, их причины и проявления. На основе опыта многолетней работы автора на консультативных приемах в Городском отделении по лечению неврозов у детей при детской поликлинике № 26 Ленинграда приведены рекомендации медико-педагогического воздействия для их устранения. Рассмотрены причины и механизмы развития ряда нервно-психических нарушений и отклоняющегося поведения у детей. В доступной для родителей форме даны рекомендации по предупреждению неврозов у детей, их лечению в союзе с врачом-психотерапевтом. 

Быстрые ножки! Игры для маленьких детей от 3 до 99 лет 

Фопель К.   

М.: Генезис , 2011 

Это размещенные на карточках психологические игры для детей дошкольного возраста (модификация лучших игр из книги Клауса Фопеля, «Привет, ножки!»). Карточки – это компактная и удобная форма издания практических материалов. Столь же информативные и содержательные, как книги, они более удобны в работе, забавны и привлекательны для детей. Каждая игра представлена на отдельной карточке. В этом наборе собраны игры, специально предназначенные для тренировки ног. Они помогут детям научиться прыгать, ползать, лазать, бесшумно ходить, ощущать свои колени и ступни, координировать движения. Но это еще не... 

Развитие мышления в раннем возрасте 

Новоселова С.Л.   

М.: Педагогика , 1978. – 160 с. 

В монографии представлен генетический анализ формирования мышления на ранних этапах развития ребенка, в возрасте до трех лет. Экспериментальные материалы и теоретические положения о развитии мышления обсуждаются в связи с проблемой становления предметной деятельности и речи. При этом подчеркивается необходимость формирования мышления в раннем детстве. Книга адресована психологам, антропологам, педагогам. 

Дети разведенных родителей: между травмой и надеждой (психоаналитическое исследование) 

Фигдор Г.   

М.: Наука , 1995. — 376 с. 

Предлагаемая читателю книга написана на основе анализа материалов, полученных при изучении вопроса о влиянии развода на психическое развитие ребенка. Дается в редакции переводчика. Взрослые часто не предполагают, какие страдания испытывает ребенок, когда два любимых им человека вдруг расстаются. В книге анализируются причины несостоятельности родителей и окружающих, не сумевших вовремя оказать ребенку необходимую помощь. Автор надеется, что не только специалисты, но и родители, прочитав эту книгу, получат немало полезных советов в вопросах педагогики и разрешения супружеских конфликтов при разводе... 

Детская психология: От рождения до школы. 4-е изд. 

Волков Б.С.   Волкова Н.В.   

Спб.: Питер 1-е издание, 2009 год, 240 стр. 

В пособии обсуждаются основные вопросы психологического развития ребенка в различные возрастные периоды детства — от младенчества до школы. Материал представлен в форме обучающих психолого-педагогических ситуаций, максимально способствующих практическому усвоению теоретического курса «Возрастная психология». Книга снабжена большим количеством схем и таблиц, а также методическим блоком, содержащим контрольные вопросы и задания, тесты, словарь терминов, темы рефератов и курсовых работ. Пособие предназначено для студентов педагогических учебных заведений очного и заочного обучения, воспитателей... 

Ступени общения: от года до шести 

Галигузова Л.Н.   Смирнова Е.О.   

М.: ИНТОР , 1996. – 160 с. 

В этой книге речь идет о психологии маленького ребенка (от года до шести лет) и о той сфере его жизни, которая очень важна для психического развития, - об отношениях и общении с близкими взрослыми, в первую очередь, с родителями и с другими детьми. Описания конкретных ситуаций и экспериментов, размышления и советы авторов - известных детских психологов - помогут взрослым лучше понять потребности и переживания ребенка, узнать его психологические особенности и интересы, а главное - строить воспитание и развитие растущего человека на основе взаимопонимания, любви и уважения к ребенку. Книга адресована... 

Лечебная педагогика (ранний и дошкольный возраст: Советы педагогам и родителям по подготовке к обучению детей с особыми проблемами в развитии.) 

Мастюкова Е.М.   

М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 1997. – 304 с. 

В книге обобщены многолетние данные автора, а также отечественных и зарубежных исследований по диагностике и коррекции различных форм аномального нервно-психического развития детей. Особое внимание обращено на раннюю диагностику наиболее частых отклонений в развитии познавательной деятельности и сложных дефектов. Книга предназначена специалистам по коррекционной педагогике. Она может быть полезна для студентов дефектологических и психологических факультетов, детских психоневрологов, педиатров, семейных врачей, а также родителей. 

Развитие воли и произвольности в раннем и дошкольном возрастах 

Смирнова Е.О.   

НПО "МОДЭК" , 1998. – 256 с. (Серия «Библиотека педагога-практика») 

Возрастная психология. Учебное пособие 

Обухова Л.Ф.   

М.: Педагогическое общество России. - 1999 - 442 с 

Данное издание представляет собой первую попытку в современной отечественной психологической науке создания учебного пособия по детской психологии. Содержание и структура учебного пособия включают существующие зарубежные и отечественные теории, многообразный фактический материал и проблемы, решаемые наукой и практикой в области возрастной психологии. Учебное пособие предназначено для студентов психологических факультетов университетов, педагогических вузов и колледжей, а также для всех, кто интересуется вопросами психического развития детей. 

Клиническая психиатрия раннего детского возраста 

Микиртумов Б.Е.   Кощавцев А.Г.   Гречаный С.В.   

Спб.: Питер , 2001. - 256 с. 

В руководстве освещены основные вопросы клиники, этиологии, патогенеза, прогноза и лечения психических расстройств, встречающихся у детей первых трех лет жизни. Рассмотрены не только заболевания, начинающиеся преимущественно в раннем детстве, но и характерные исключительно для данного возраста. Представлены результаты оригинальных исследований авторов. Обобщены данные современной отечественной и зарубежной литературы, касающиеся происхождения, течения и прогноза психосоматических расстройств раннего детского возраста Наряду с эндогенными психическими заболеваниями, большое внимание уделено пограничным... 

Дети и подростки: психология развития 

Шеффер Дэвид   

Спб.: Питер 6-е изд. тер, 2003. — 976 с.: ил. — {Серия «Мастера психологии»). 

Предлагаемое издание охватывает большинство основных сложных проблем, связанных с теорией н практикой развития ребенка и подростка. Особое внимание уделяется вопросам семейного воспитания с учетом тех генетических предпосылок, которые обеспечивают ребенку наиболее адекватную экологическую нишу. Отмечая имитационные способности детей, автор обращает особое внимание на адекватное поведение самих родителей и ту социальную среду, которую создают дошкольные учреждения и школа. Насыщенная множеством примеров, книга отвечает самым высоким требованиям современной дидактики: в ней представлены основные... 

Работа с детьми: школа доверия 

Сальникова Н.Е.   

Спб.: Питер , издание 1-е, 2003. - 288 с. 

Автор данной книги уже много лет работает с воспитанниками из детских домов, помогает детям и взрослым, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях. В современном мире, в неустойчивой экономической ситуации, связь между детьми и взрослыми во многом утеряна, дети не знают, на какие ценности им ориентироваться, не имеют представления об основных категориях Добра и Зла. В книге описаны семь последовательных программ для работы с детьми и родителями, приводятся методические указания, рекомендации и советы по проведению программ. Автор видел свою задачу в том, чтобы создать образовательную программу,... 

Диагностика психического развития детей от рождения до 3 лет 

Смирнова Е.О.   Галигузова Л.Н.   Ермолова Т.В.   Мещерякова С.Ю.   

М.: МГППУ , 2003. — 128 с. 

В пособии предлагается новый подход к диагностике психического развития детей от рождения до 3 лет. Предметом диагностики являются наиболее важные в раннем возрасте сферы, определяющие развитие целостной личности ребенка, а именно общение со взрослым и ведущая деятельность. Выделяются четыре возрастных периода (первое и второе полугодия первого года жизни, второй и третий годы жизни) и дается их психологическая характеристика. Для каждого периода представлены методики, выявляющие уровень развития общения и предметной деятельности ребенка. Описание каждой методики содержит характеристику измеряемых... 

Развитие образа себя и привязанностей у детей от рождения до трех лет в семье и доме ребенка 

Авдеева Н.Н.   Хаймовская Н.А.   

М.: Смысл , 2003. — 152 с. 

Книга посвящена проблемам развития привязанности и образа «Я» детей первых трех лет жизни. В первой части книги дан литературный обзор, посвященный феномену привязанности в зарубежной психологии. Вторая часть содержит экспериментальные исследования по формированию привязанности к матери у ребенка из семьи и к воспитателю в доме ребенка. В заключительной части дано сопоставление уровня развития образа «Я» и качества привязанности к близкому взрослому у детей раннего возраста. Адресуется психологам. 

Как научить ребёнка читать 

Доман Г.   

М.: Айрис-пресс , 2004. – 255 с. 

Эта необычная книга написана специально для родителей. Главная ее мысль: наши дети гораздо умнее, чем нам кажется. Глен Домен, известнейший специалист в области развития интеллекта у детей, доказывает, что учиться читать для малышей - совсем не трудное и не скучное занятие. И для ребенка, и для его матери обучение чтению источник радости, веселья и гордости. Эта книга давно стала бестселлером и переведена на 18 языках. 

Введение в детский психоанализ. Норма и патология детского развития. "Я" и механизмы защиты 

Фрейд А.   

Попурри , 2004 г., 448 стр. 

Анна Фрейд (1895-1982) - самая младшая дочь известнейшего ученого Зигмунда Фрейда. В ее произведениях обрисованы руководящие начала для применения психоанализа в детском возрасте, показания для проведения его и те приемы, которыми он должен отличаться от психоанализа взрослых пациентов. Для психотерапевтов, психиатров, психологов, педологов, социологов и всех интересующихся проблемами психоанализа. 

300 трехминутных развивающих игр для детей от 2 до 5 лет 

Силберг Джеки   

Попурри , 2004, 192 стр. 

Выбрав время, чтобы поиграть со своим малышом, вы делаете подарок не только ему, но и себе. Джеки Силберг, специалист в области раннего детского развития, предлагает огромное количество забавных игр и небольших песенок, стимулирующих воображение, развивающих координацию движений, математические, языковые и другие необходимые навыки. Это будут поистине незабываемые мгновения! 

Игры и игрушки для детей раннего возраста 

Смирнова Е.О.   Мещерякова С.Ю.   Ермолова Т.В.   

М.: МГППУ М.: МГППУ, 2004. - 72 с. 

Методическое пособие для воспитателей 

Воспитание малыша в семье от рождения до трех лет: Советы психолога 

Смирнова Е.О.   Авдеева Н.Н.   Галигузова Л.Н.   Мещерякова С.Ю.   Ермолова Т.В.   Дробинская А.О.   

М.: АРКТИ М.: АРКТИ, 2004. — 160 с. (Развитие и воспитание). 

Первые три года жизни — важный и ответственный этап в развитии ребенка. В это время закладывается фундамент личности, основы будущих качеств и способностей. Однако родителям часто не хватает знаний о развитии психики и личности малыша. Данное пособие восполняет этот пробел. Его авторы — психологи, много лет изучавшие развитие ребенка. В книге молодые родители найдут необходимую информацию о психическом и личностном развитии ребенка, множество полезных советов по его воспитанию. Содержащийся в пособии материал представляет интерес и для воспитателей ДОУ. 

Вальдорфский детский сад. В созвучии с природой ребенка 

Загвоздкин В.К.   

Издательство: Народное образование, 2005 г. Мягкая обложка, 160 стр. 

Развитие ребенка в период раннего детства есть основа всего дальнейшего жизненного пути человека. Понимание этого накладывает на нас, взрослых большую ответственность. Что есть соответствующее природе ребенка развитие и воспитание? Как организовать работу детского сада, чтобы развитие детей было полноценным и разносторонним и в тоже время радостным и естественным? Разные системы раннего развития отвечают на эти вопросы весьма по-разному. Чем же отличается вальдорфский детский сад от других детских учреждений? Как представляют вальдорфские педагоги главную суть своей работы? В чем их педагогическая... 

Развитие речи ребенка от одного года до семи лет 

Шевцова Е.Е.   Воробьева Е.В.   

М.: В. Секачев , 2006. - 96 с. 

Нарушение речевого развития - одно из наиболее распространенных и тяжелых отклонений в формировании у ребенка высшей психической деятельности. Раннее выявление и коррекция различных отклонений в развитии речи малыша с первых месяцев жизни позволяют не только скорректировать уже имеющиеся отклонения, но и предупредить появление дальнейших, достичь более высокого уровня развития ребенка. 

Воспитание и развитие детей от 1 года до 2 лет : метод, пособие для педагогов дошк. образоват. учреждений 

Галигузова Л.Н.   Голубева Л.Г.   Гризик Т.И.   

М.: Просвещение М., Просвещение, 2007. — 159 с. 

В пособии представлено содержание комплексной работы с детьми раннего возраста (от 1 года до 2 лет), раскрывается методика воспитания и развития детей, предусматривающая дифференцированный подход к малышу в дошкольном учреждении и семье, приводятся дидактические игры и упражнения, способствующие формированию физического и психического здоровья, речевого, сенсорного, музыкального развития. Рассматриваются особенности организации игрового взаимодействия с малышом. 

Воспитание и развитие детей от 2 до 3 лет : метод, пособие для педагогов дошк. образоват. учреждений 

Галигузова Л.Н.   Голубева Л.Г.   Гризик Т.И.   

М.: Просвещение М., Просвещение, 2007. - 143 с. 

В пособии представлено содержание комплексной работы с детьми раннего возраста (от 2 до 3 лет). Раскрывается методика воспитания и развития детей, предусматривающая дифференцированный подход к малышу в дошкольном учреждении и семье, приводятся дидактические игры и упражнения, способствующие формированию физического и психического здоровья, речевому, сенсорному, музыкальному развитию. Рассматриваются особенности организации игрового взаимодействия с малышом. 

Воспитание и развитие детей от 3 до 4 лет, метод, пособие для педагогов дошк. образоват. учреждений 

Галигузова Л.Н.   Голубева Л.Г.   Гризик Т.И.   

М.: Просвещение М., Просвещение, 2007. - 128 с. 

В пособии представлено содержание комплексной работы с детьми младшего дошкольного возраста. Раскрывается методика воспитания и развития детей, предусматривающая дифференцированный подход к малышу в дошкольном учреждении и семье, приводятся дидактические игры и упражнения, способствующие формированию физического и психического здоровья, речевому, сенсорному, музыкальному развитию, рассматриваются особенности организации игрового взаимодействия с малышом. 

Детская психология 

Эльконин Д.Б.   

М.: Издательский центр «Академия» , 2007. — 384 с. — 4-е изд., стер. — ред.-сост. Б. Д. Эльконин 

В пособие включены широко известная, но до настоящего времени не переиздававшаяся работа Д. Б. Эльконина «Детская психология» (в свое время — первый в нашей стране учебник по этой дисциплине), а также его избранные статьи. В основной части книги охарактеризованы предмет и методы детской психологии, подробно рассмотрено психическое развитие ребенка с рождения до семи лет. Приведены результаты наблюдений и экспериментальных исследований отечественных ученых, давно ставшие хрестоматийными для курса возрастной психологии. Дополнительно включенные в книгу статьи призваны ознакомить читателя с более... 

Жизнь без подгузников! Нежная мудрость естественной гигиены малышей 

Бауэр И.   

М.: Генезис , 2008, 2-е изд. — 278 с. (Серия «Счастье как образ жизни») 

Эта книга о преимуществах метода естественного ухода за ребенком. Она поможет родителям научиться понимать новорожденного, установить с ним глубокую эмоциональную связь, найти общий язык с малышом задолго до того, как он начнет разговаривать. Взаимопонимание, теплые и доверительные отношения между матерью и ребенком, установившиеся с рождения, сохраняются на всю жизнь и способствуют гармоничному развитию ребенка. Читатели узнают о том, как научиться понимать сигналы малыша, вовремя на них реагировать и обходиться без подгузников. Метод естественной гигиены «снимает» проблему приучения ребенка... 

Как вырастить ребенка счастливым. Принцип преемственности 

Ледлофф Ж.   

М.: Генезис , 5 изд., 2008. – 207 c. 

«Как вырастить ребенка счастливым.Принцип преемственности» - эта книга о том, как важно, воспитывая ребенка, прислушиваться к собственной интуиции, а не к советам экспертов в области ухода за детьми. Жан Ледлофф провела два с половиной года в племенах южно-американских индейцев, где в отношениях между взрослыми и детьми царит полная гармония, которой так не хватает в цивилизованном обществе. Ж. Ледлофф пришла к выводу, что если мы будем обращаться с детьми так, как это делали наши предки на протяжении тысячелетий, наши дети будут спокойными и счастливыми. Книга адресована психологам, воспитателям... 

Я или МЫ: Как растить близнецов 

Малых С.Б.   Сибурина А.Ю.   

М.: Генезис , 2008. – 511с. – (Родительская библиотека) 

Рождение близнецов во все времена и во всех культурах приковывало к себе всеобщее внимание и воспринималось не только как биологический факт, но и как социальное событие. В данной книге вы найдёте исчерпывающую информацию о рождении и воспитании близнецов в семье, начиная от приготовления к родам, кормления новорождённых, до дошкольного и школьного развития близнецов, вплоть до взрослого возраста. Если вы являетесь счастливыми родителями близнецов, эта великолепная книга подскажет вам, как управиться с двойняшками, как избежать ошибок и превратить воспитание близнецов в радость. Вы найдёте в... 

Умный малыш. Как развивать ребенка с рождения до 3 лет 

Спб.: Питер 1-е издание, 2009 год, 288 стр. /Авторы: Стэмм Джилл, Спенсер Пола 

Сегодня родители стараются как можно раньше начать развивать способности ребенка, чтобы увеличить его потенциал в будущем. Зачастую они получают массу противоречивых советов и рекомендаций из разных источников. Так как же правильно развивать малыша, чтобы занятия в раннем возрасте действительно принесли ребенку пользу в дальнейшем? Можно ли иногда разрешать ему смотреть мультфильмы, или телевизор вреден? Когда и что читать малышу? Правда ли, что обучение языку жестов повышает IQ ребенка? В этой книге доктор Джил Стэмм, один из основателей Института новых направлений в развитии детского мозга, рассказывает... 

В каждом ребенке – солнце? Родителям о детской психологии 

Хухлаева О.В.   

М.: Генезис , 2009. – 317 с. – (Родительская библиотека) 

В книге описаны основные линии развития детей, имеющие непосредственное отношение к формированию важнейших человеческих качеств. Автор рассматривает условия формирования тех или иных качеств (доброты, общительности, интеллекта, душевного здоровья в целом) во младенчестве, в раннем, дошкольном, младшем школьном возрастах, а также «подводные камни», которые поджидают детей и родителей на этом пути. Текст иллюстрирован живыми, яркими наблюдениями за детьми, выдержками из бесед с ними. Автор особо подчеркивает, как важно тем, кто хочет вырастить счастливого ребенка, уметь позволять себе допускать... 

Гениальность на кончиках пальцев: Развивающие игры-потешки для детей от 1 года до 4 лет 

Кислинская Т.А.   

М.: Генезис , 2009. – 120 с. 

Описание: В книге "Гениальность на кончиках пальцев" Т. Кислинской родители и педагоги найдут более 80 веселых игр для развития детских пальчиков, а значит и для развития мышления. Каждая игра-потешка сопровождается складным, легко запоминающимся стихотворением. Как сообщает автор книги Татьяна Кислинская, эти игры подойдут как для здоровых детей, так и для особенных малышей. В самом начале Вы и ваш ребенок познакомитесь с главными персонажами всех игр-потешек - это братья Топ и Шлеп. Малышу предлагается под ритмичные четверостишия выполнять различные движения пальчиками, ладошками или... 

Девять месяцев и вся жизнь. Роды нового тысячелетия 

Акин А.   Стрельцова Д.   

М.: Генезис , 2009. – 637 с. (Серия «Счастье как образ жизни») – 2 изд., испр. и доп. 

Эта книга об осознанном зачатии, здоровой беременности, естественном рождении и сознательном родительстве. В книге рассматриваются вопросы подготовки к Рождению ребенка как великому таинству, осуществляемому членами семьи и их близкими. Авторы подходят к рассмотрению столь сложной проблемы взвешенно, предлагая будущим родителям самим определять, где и как появится на свет их дитя. Рассматривается два подхода к родам – мягкий, физиологический естественный и клинический. Огромное внимание уделено грудному вскармливанию ребенка. По мнению авторов, от того, как человек появляется на свет, во многом... 

Другое детство. Сборник тезисов участников Второй Всероссийской научно-практической конференции по психологии развития 

М.: МГППУ , 2009. – 327 с 

Сборник тезисов участников Второй Всероссийской научно-практической конференции по психологии развития "Другое детство" Москва, 25-27 ноября 2009 года 

Во что играют наши дети? Игры и игрушки в зеркале психологии 

Смирнова Е.О.   и др.   

М.: Ломоносовъ, 2009. — с. 224 © Центр игры и игрушки МГППУ, 2009 

Заботливые родители снова и снова задают вопросы — себе, психологам, педагогам: как содействовать развитию ребенка? Как помочь ему вырасти умным, общительным, успешным? Они выискивают экзотические методики раннего обучения, с пеленок записывают малыша в различные кружки, с «горшечного» возраста учат читать — и забывают о главном: малыш должен играть. Не обучение, а именно игра — «хлеб и дрожжи» детского развития, его непременное условие. Книга написана на основе психолого-педагогических исследований Центра игры и игрушки Московского городского психолого-педагогического университета. 

Семья особого назначения, или Рецепты позитивного родительствования на каждый день 

Бикеева А.С.   

М.: Генезис , 2009. – 224 с. 

Алина Сергеевна Бикеева - педагог, более двадцати лет проработала в Самаре преподавателем английского языка в разных учебных заведениях - от обычной общеобразовательной школы до университета. Автор двух книг и многих журнальных статей. Алина Сергеевна выросла в счастливой семье, сейчас она счастливая мама двух взрослых дочерей. В этой книге она старается помочь читателю построить Семью Особого Назначения, основная задача которой сделать счастливыми и детей, и взрослых. Книга написана легко, с юмором и представляет интерес для мам и пап, бабушек и дедушек, будущих родителей, а также для педагогов... 

Введение в общую психологию 

Гиппенрейтер Ю.Б.   

М.: АСТ , 2010 

В учебном пособии раскрываются основные понятия психологической науки, освещаются ее важнейшие проблемы и методы. Книга, созданная на основе курса лекций, читавшегося автором в течение многих лет на факультете психологии МГУ для студентов I кура, сохраняет непринужденность общения с аудиторией, содержит большое количество примеров из экспериментальных исследований, художественной литературы, жизненных ситуаций. В ней удачно сочетаются высокий научный уровень и популярность изложения фундаментальных вопросов общей психологии. Для студентов, начинающих изучать психологию; представляет интерес... 

Психическое и физическое развитие ребенка от одного до трех лет. 

Галанов А.С.   

М.: Аркти 

В пособии подробно изложены проблемы психического и физического развития детей от одного года до трех лет, приведены нормы физического развития. В каждом разделе дано подробное описание рекомендуемых игр для развития зрительной и слухово системы, внимания, памяти, воображения, воли. В конце пособия - примерный перечень игрушек, развивающих материалов и оборудования для детей данного возраста. В приложениях рекомендованы методы оценки психофизического развития ребенка, а также лечебно-профилактические мероприятия. 

Раннее когнитивное развитие 

Сергиенко Е.А.   

М.: Когито , 464 с. 

В монографии проведен теоретический и эмпирический анализ представлений о раннем когнитивном развитии и выделены существенные изменения, происшедшие в последние годы в понимании ряда ключевых проблем психологии. 

Введение в детскую психологию 

Баранова Э.А.   

Спб.: Речь , 176 с.  В книге освещены общие вопросы и отдельные теоретические проблемы детской психологии. Существенное внимание уделено ряду дискуссионных проблем: биологического и социального в психике человека, обучения и психического развития, классификации возрастных периодов. Теоретический материал сопровождается фактологической информацией: наблюдениями психологов, примерами из истории, из реальной жизни. Содержание курса соответствует государственному образовательному стандарту по дисциплине "Детская психология". 




